Внеклассное мероприятие по математике 
для учащихся 8 класса
«Своя игра»
Цели и задачи: 
· Привитие интереса к предмету через соревнование. 
· Развитие внимания, сообразительности, находчивости, мышления, наблюдательности, любознательности. 
· Развитие умения работать в команде. 
· Воспитание доброжелательного отношения друг к другу.
· Воспитание ответственности, собранности, математической культуры. 
Ход игры.
“Владение математикой - умение решать задачи, 
причем не только стандартные,  но и требующие… 
оригинальности,   изобретательности.” 
Д.Пойа
Игра! Много значений имеет это слово. Сегодня у нас игра “Своя математическая  игра”.
1 тур отборочный
Разминка
1. Четверо играли в домино 4 часа. Сколько часов играл каждый? (4ч)

2. Действие обратное умножению (деление)

3. Наименьшая единица времен6и (секунда)

4. Инструмент для построения окружности (циркуль)

5. Знаки неравенств (больше, меньше, больше или равно, меньше или равно)

6. Как называются оси координат (абсцисс и ординат)

7. Выражение с неизвестным членом (уравнение)

8. Прямые не имеющие общих точек (параллельные)

9. Число-граница на числовой прямой (нуль)

10. Какая  дробь правильная (числитель меньше знаменателя)

11. Является ли нуль натуральным числом (нет)

12. Равенство 2-х отношений (пропорция)

13. Инструмент для измерения углов (транспортир)

14. Чему равно произведение чисел от 0 до 9 (0)

15. Что легче 1 кг ваты или 1 кг железа (равны)

16. Что значит сравнить два числа (поставить знак >, < или  =)

17. Клад, который нашла Муха-Цокотуха (денюжка)

18. Сколько лет прослужил Балда у попа (1 год)

19. Палку нужно распилить на 12 частей. Сколько распилов нужно сделать? (11)

20. Способ решения биквадратного уравнения (замена переменной или введение новой переменной)

21. Квадратное уравнение с первым коэффициентом равным единице (приведенное)

22. Значение переменной, обращающее уравнение в верное равенство(корень)

23. Числовой множитель в произведении (коэффициент)

24. Что такое периметр (сумма длин всех сторон)

25. 6 картофелин варятся 30 минут. За сколько минут сварится одна картофелина (30 мин)

26. Первый человек, полетевший в космос (Гагарин)

27. В воде купался-сухим остался (гусь)

28. Новая посудина а вся в дырах (сито)

29. Отрезок, соединяющий центр окружности с любой её точкой (радиус)

30. У пастуха 100 баранов, все кроме 90 потерялись. Сколько баранов осталось?(90)

2 тур «Своя игра»
На табло представлены 6 категорий (ММП «Своя игра»). В каждой категории вопросы различаются по цене. На игровом поле записаны категории и очки. Участник выбирает вопрос по категории и по цене. Назначается счётная комиссия, которая будет считать очки каждой команды. Если член команды выбрал вопрос, но не ответил на него, то ответить может любой участник игры.
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2 тур
1. Категория Основы математики.
10. Что за формула с2 = а2 + в2 (теорема Пифагора) 
20. Что за формула в2 – 4ас (дискриминант)
30. а2 – в2 = (а-в)(а+в) (формула сокр.умножения  разность квадратов)
40.. Что это за формула ах4 + вх2 +с =0 (биквадратное уравнение)

50. √ р(р-а)(р-в)(р-с) (формула Герона)
2 тур
2. Категория 7 раз отмерь – один раз отрежь.
10. Дискриминант – это…(различитель) 
20. Русская пословица. В ней говорится о том, что целая группа людей махнули рукой на опоздавшего.                                                            (Семеро одного не ждут). 
30. Сравнить и .                                        (Равно). 
40. Треугольник со сторонами 3; 4; 5 (прямоугольный, египетский треугольник)
50. Слово « гипотенуза»  в переводе с древнегреческого означает…(натянутая тетива)
2 тур
.3 Категория Числа вокруг нас.
10. Математический знак – перевернутая на бок восьмерка (бесконечность) 
20. Сколько звезд в созвездии Большая медведица? (7) 
30. Сколько цветов в радуге? Назвать их.                 (7). Кр,оран,жел, зел,гол,син,фиол (КОЖЗГСФ) 
40. Число богатырей на известной картине Васнецова? (3) (Три богарыря) 
50. Сколько всего натуральных чисел?              (Бесконечно много).
2 тур
4. Категория Линии и  фигуры.
10. Сколько тупых углов в прямоугольнике?    (Нет). 
20. Какая геометрическая фигура получила название от древнегреческого

«столик для еды» (трапеция)
30. Какая фигура получится из 2-х равносторонних треугольников?   (Ромб). 
40. Первое вычислительное устройство (Пальцы) 
50. Этот термин в переводе с греческого означает «идущий от угла к углу» (диагональ)
2 тур
5. Категория Логика
10. На столе лежат две монеты, в сумме они дают 3 рубля. Одна из них - не 1 рубль. Какие это монеты?                                                                 (1 и 2 рубля).( вторая монета рубль) 
20. В семье 5 сыновей, у каждого есть сестра. Сколько детей в семье? (6)
30. Один оборот вокруг Земли спутник делает за 1 ч 40 минут, а другой - за 100 минут. Как это может быть?                                                         (1 ч 40 мин = 100 мин).
40. Два джигита устроили скачки. Чья лошадь прибежит последняя – тот и победил.  Как этого добиться? ( поменяться лошадьми и гнать что есть силы)
50. Представьте себе что вы машинист тепловоза и ведете поезд, в котором 10 вагонов пассажирских, 25 цистерн с зерном, 25 цистерн  с бензином. Сколько лет машинисту? (столько сколько вам)
2 тур
6. Категория Жизнь замечательных людей
10. Он доказал , что существует четвертая особенная точка треугольника – точка пересечения медиан. «Эврика» с греческого «я нашел» - это восклицание великого математика древности.(Архимед)
20. Основная заслуга его в введении метода, который связал алгебру с геометрией.(Рене Декарт, декартова система координат)
30. Он автор книги, которую можно назвать энциклопедией математических знаний. Он почти без посторонней помощи научился читать, писать, считать, а впоследствии выучил латинский, греческий, голландский, немецкий, итальянский языки. (М.В.Ломоносов)
40. Ученый-грек, который первым начал рассуждать о числах, но начинал ни как ученый, а как победитель Олимпийских игр по кулачному бою. Он провозгласил «Числа правят миром».(Пифагор)
50. Он родоначальник «новой геометрии треугольника». Он представил в виде диаграммы соотношение между натуральными, целыми, рациональными и  действительными числами

(Леонард Эйлер, круги Эйлера)
Игра со зрителями: ребусы.
Подвести итоги: выявить победителей, вручить призы.
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